

Вернули величие

Чем удивляет парк в Великомихайловке



КОМФОРТ «Старый парк получил новую жизнь», – так эмоционально рассказывает о преобразованиях в селе Великомихайловка Новооскольского городского округа общественница Ирина Ткаченко. Что нового появилось здесь благодаря совместной деятельности общественности, сельской администрации и проекту по формированию комфортной городской среды?

**ЕЛЕНА МИРОШНИЧЕНКО
ПАВЕЛ КОЛЯДИН (ФОТО)**

ВСЕМ ХВАТИТ МЕСТА

Последний раз парк серьезно благоустроили в довоенные годы. Осталась фотография с только что посаженными деревьями и забором из штакетника, старожилы помнят о действующих фонтанах. Но со временем парк со-

старился, что не могло не вызывать беспокойства жителей. Тем более он находится в своеобразном месте притяжения: рядом образовательная и музыкальная школы. Центр культурного развития, почта, библиотека. Соседний парк с игровыми зонами облюбовали родители с детьми, а здесь обычно всегда много молодежи. Парковая зона требовала срочных изменений.

– Мы делали ролики, проводили опросы, – рассказывает **Ирина Ткаченко**. – Поддерживало то, что на сходах люди просили вернуть величие старого парка.

Сельская администрация оформила необходимые документы, благодаря проекту «Формирование комфортной городской среды» на обустройство великомихайловского парка были выделены средства из бюджетов всех уровней.

– Важно: сегодня в парке есть освещение. до этого темными вечерами можно было пробираться только с фонариком в руках, – хвалится Ирина Ткаченко. – И если раньше моло-

дежь между собой парк называла Темным, то сейчас слышу – Светлый. Теперь играющие в волейбол могут сами вечером контролировать свет на площадке: если игра закончилась, освещение выключают.

Фонари освещают новые асфальтированные дорожки, причём они повторили изгибы грунтовых, по которым жители ходили прежде. Вдоль центральной аллеи установлены скамейки – их так ждали любители неспешных прогулок. До реконструкции скамеек было четыре, сейчас – 26, всем хватит места! Возле некоторых стоят прутья молодых деревьев: пройдёт время, и они роскошной кроной будут защищать отдыхающих от зноя.

НИКОГДА НЕ ПУСТУЮТ

Освещение, новые дорожки, насаждения – это лишь некоторые из многих изменений старого парка. Первой появилась многофункциональная тропа здоровья, по кото-

рой можно пройтись с палочками для скандинавской ходьбы или прокатиться на скейте и роликовых коньках. Потом пенсионеров обрадовала спортивная площадка с акцентом на кардиотренажёрах.

– Здорово, что они приходят сюда с внуками, – довольна Ирина Ткаченко. – Первое время пенсионеры занимались рано утром или поздно вечером, но сейчас всё больше тех, кто не стесняется делать упражнения при всех днях.

А вот на другой площадке, где часто собирается молодежь, упор сделан на силовые тренажёры, а рядом все для воркаута, где проверить свои силы и подкачать мускулы может каждый.

– Мы подсчитали, что у нас молодежи – от школьников до 35-летних – около 700 человек. Так что парк и его спортивные площадки никогда не пустуют. Отрадно, что во всех реализуемых проектах участвуют наши жители, они главные инициаторы изменений, – говорит Ирина Ткаченко. БП